

Vážení spoluobčané,



náš záměr vybudovat v “Jedničce” muzeum, dostává i díky vaší podpoře a zájmu, reálnější obrysy.

P. starosta nám poskytl místnost jako “Badatelnu” a archiv v prvním patře OÚ. Tam nám můžete nosit materiály, nejlépe v pondělí a ve středu odpoledne.

Kontaktní tel. D. Koutská, 602 262 269.

Svámi znalostmi míst a událostí přispějete k obsahové bohatosti Muzea.

Vděčně přijímáme i finanční dary.

Číslo účtu Muzea Malešov je
115-6784590287/0100.

Hotovost proti darovací smlouvě přijímají

Jana Prosová

Jaroslava Ziková

Martina Kamenářová

Dana Koutská

Ostatní informace naleznete
na Facebook Muzeum Malešov



Úvod

Městys Malešov, ležící nad říčkou Vrchlicí 5 km od Kutné Hory, má bohatou historii, která se nejednou protнула s historií celého království, či dokonce přesáhla i do světových dějin. Z iniciativy místních občanů a přátel nyní vznikla idea na vybudování muzea, které se stane inspirací nejen pro své návštěvníky, ale i pro jiné obce či městečka, chystající se vybudovat něco podobného. V objektu „zámečku“, neboli empírového úřednického domu, který je zrekonstruován na náklady obce, ale postrádá nyní využití, tak v roce 2018 vznikne expozice o minulosti, současnosti a též budoucnosti Malešova. Hybnou silou za vznikem muzea je spolek Muzeum Malešov, které také, mimo jiné, organizuje veřejnou sbírku na podporu tohoto projektu.

Motto muzea:

Malé město, kde se tvoří velké dějiny

I jeden člověk, jedna malá obec, jedna malá země, mohou ovlivnit běh dějin. Určit jejich směr. V našem Muzeu v Malešově hledejte spolu s námi příběhy, které utvářely i dějiny dneška. A kdyby se ty příběhy odehrály jinak, i náš dnešní svět by byl zcela jiný. Až se od nás vrátíte do svých domovů či škol, hledejte i vy příběhy, které určily, jak žijeme my dnes, či jak budou žít generace po nás...

Pro koho je výstava určena?

Pro obyvatele Malešova, cyklisty na výletě, turisty ubytované v Kutné Hoře, ale i pro turisty ze vzdálenějších míst, pro rodiny s dětmi, které se snaží zabavit se a pro školní výpravy. Naše muzeum se snaží motivovat všechny tyto cílové skupiny, aby se inspirovaly naším hledáním malých příběhů, ovlivňujících velké dějiny. Tím je muzeum zvláštní a přesahuje svou lokální působnost.

Nástroje, kterými oslovíme návštěvníky?

Celá expozice bude mít tři nosné linie: informativní, kde se návštěvníci dozvědí konkrétní informace z vybraných okruhů (viz níže), kreativní, kde každý okruh bude doplněn kreativním exponátem či prezentací, nabízející na dané informace i alternativní pohled a hravou, která bude reprezentována vnitřním i venkovním hřištěm propojeným myšlenkově s výstavou a určeným pro malé i větší děti.

Čím se budeme lišit (lákat návštěvníky)?

Budeme více, než jen lokálním muzeem prezentujícím dějiny a zajímavosti Malešova. Nabídneme zábavu, poučení a inspiraci pro ty, kteří se chtějí kolem sebe dívat a ve zdánlivých maličkostech vidět věci, které ovlivňují běh dějin. Výstava bude odlišná svým prolínáním informativního, kreativního a hravého způsobu prezentace.

Okruhy výstavy

Založení Malešova
Historie tvrze
Bitva u Malešova
Židovská komunita
Dolování
Pivovarnictví
Rodáci
Spolky
Přehrada
Podnikání
Školství
Osady

Konkrétní podoba expozice

Celou expozicí bude provádět prostřednictvím komiksových „bublin“ postavička Maleše, bájného zakladatele Malešova. V přízemí budovy bude u stropu vystavena „kostra“ velryby, odkaz na prehistorické pozůstatky moře nedaleko obce (a cimrmanovský odkaz na jediná dvě muzea v zemi, která mají kostru velryby: NM a MM).

Schodiště bude lemováno pravěkým pralesem na zdi, který až plameny ve středověku (malované či promítané) změnil v planinu a prostor pro stavbu městečka.

V hlavním sále budou jednotlivé okruhy prezentovány na panelech s textem a obrázky, fyzickými exponáty a kreativně pojatými hříčkami doplňujícími expozici v duchu motto celé expozice a s Malešem v hlavní roli. Zvýrazněny budou ty příběhy, které ovlivnily světové dějiny (bitva u Malešova, Karel Jonáš, Hugo Meisl). Vystavené informace budou doplněny o obrazovky s přístupem k naskenovaným dokumentům a fotografiím, které se na výstavu nevejdou.

Ve vedlejším sále bude promítací plátno, kde budou prezentovány krátké filmy/sestříhy týkající se tematických okruhů. Zároveň zde bude i malá herna s kostkami na stavbu „tvrze“, puzzle s výjevy z Malešova nebo vozovou hradbou v podobě prolézačky.

Venku bude dětské hřiště s hrami a prolézačkami tematicky propojenými s okruhy v muzeu (prolézačka Tvrz, hra Bitva u Malešova, fotbalová branka Hugo Meisla atd.)

Na budově bude odhalena pamětní deska nejvýznamnějšího rodáka obce, Karla Jonáše.

Celá expozice bude pojednána modulárně a bude připouštět do budoucna i možnost úprav, změn a doplnění.

Doplňující aktivity

- animace a krátké filmy v rámci expozice
- „hymna“ Malešova – hudební téma vytvořené speciálně pro Muzeum Malešov
- webová prezentace s možným přístupem do naskenovaných archivů dokumentů
- upomínkové předměty – figurky Maleše
- brožura s výběrem textů

Podmínky fungování (provoz):

Vzhledem k tomu, že očekáváme minimální rozpočet na provoz muzea, měly by všechny exponáty být dostatečně odolné/chráněné před odcizením a poškozením. Hřiště (hry) by měly být bezúdržbové, hřiště bez dozoru. Počítáme s tím, že vstupenky se budou prodávat v pivovaru během sezóny, mimo sezónu bude muzeum otevřeno na požádání.

